

刘奇葆在舞蹈家协会全国代表大会上强调

大力推动中国舞蹈『走出去』

新华社北京11月17日电 11月17日，中国舞蹈家协会第十次全国代表大会在北京召开。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席开幕式并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神，贯彻《中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》，坚持以人民为中心，以社会主义核心价值观为引领，创作更多思想精深、艺术精湛、制作精良的舞蹈作品，跳出精彩的中国舞步、深情的人民舞步、昂扬的时代舞步，谱写我国舞蹈艺术新的华彩篇章。

刘奇葆指出，中国舞蹈承载和传播着鲜明的民族精神和审美风范，在世界舞蹈艺术宝库中独具特色。要坚定文化自信，坚守中华文化立场，汲取中华传统舞蹈艺术精华，适应当代审美要求，扬弃继承、转化创新，使中华舞蹈艺术血脉延续，体现鲜明的中国精神、中国风格、中国气派。

刘奇葆强调，广大舞蹈工作者要站稳人民立场，增进与人民的情感，积极参加“深入生活、扎根人民”主题实践活动，从劳动创造中提炼主题，在服务人民群众中保持艺术创作常新、艺术生命常青。要把握时代脉搏，生动反映时代风采，更加注重现实题材舞蹈创作，更加注重提高原创能力，更加注重借鉴创新，大力推动中国舞蹈“走出去”。

完成70%—80%重要作物测序

高质量论文每年增长30%

农业基因组研究 中国跃居世界前列

本报深圳11月17日电（记者蒋建科）记者从今天举行的第二届国际农业基因组大会上获悉，目前我国农业基因组研究水平已居世界前列。

由中国农业科学院深圳农业基因组研究所、中国科学院遗传与发育研究所以及英国《自然·遗传学》杂志等单位共同主办的第二届国际农业基因组大会今天在深圳召开。来自国内外的300多位农业基因组学领域的知名学者，围绕农业基因组学、种子资源与育种等多个方面展开学术交流。

基因组学是近年来生命科学领域蓬勃发展的新兴学科，在农业基础生物学研究中发挥着引领作用，全基因组设计育种已经成为种业创新的新方向。

中国农科院深圳农业基因组研究所所长

钱前研究员介绍说，我国已经把水稻、小麦、玉米以及黄瓜等大概70%到80%重要的作物基因组测序完成，初步掌握了这些作物遗传基因的功能性状，研究水平已走在国际前列。

国际著名学术杂志《自然·遗传学》主编迈克尔·阿克斯顿表示，过去10年里，来自中国基因方面的学术论文投稿接收率由5%上升到15%，高质量论文正以每年30%的比例快速增长。目前该杂志中国的学术论文发表数量在全球排名第四。

迈克尔·阿克斯顿表示，无论从哪个角度看，中国的科研机构都在个体研究或者国际合作中，做出了顶尖水平的贡献。我认为中国（农业基因组）科研水平已经代表了国际最高水平，并且处于主导地位。



旅马大熊猫 有子初亮相

11月17日，由中国旅马大熊猫“靓靓”在8月18日诞下的大熊猫宝宝开始在马来西亚国家动物园向游客亮相。游客每日将有一小时的时间参观这只目前体重约4.67公斤的大熊猫宝宝。马来西亚国家动物园宣布自11月17日起进行为期一个月的大熊猫宝宝征名活动。

图为3个月大的大熊猫幼崽。

张纹综摄（新华社发）

前三季度

服务进出口总额增15.9%

据新华社北京11月17日电（记者王优玲）商务部新闻发言人沈丹阳17日说，前三季度我国服务贸易呈平稳较快增长，累计实现服务进出口总额（不含政府服务）4953.3亿美元，同比增长15.9%；占对外贸易比重为14.6%，较上年同期提升2.7个百分点。

沈丹阳在商务部例行新闻发布会上说，今年以来，我国服务进出口增速连续9个月在10%以上。商务部数据显示，前三季度，我国服务出口1716.3亿美元，增长11.6%；进口3237亿美元，增长18.3%。

200项工程获“鲁班奖”

据新华社北京11月17日电（记者韩洁）包括北京雁栖湖国际会都会议中心、九江长江公路大桥、郑州东站、拉萨市群众文化体育中心等在内的200项工程17日被授予2014—2015年度中国建设工程质量最高荣誉——“鲁班奖”。住房和城乡建设部副部

长易军在当天表彰大会上说，质量是企业永恒的主题。我国自1987年设立“鲁班奖”以来，迄今已有2040项工程获奖。这些项目树立了行业标杆，对提高我国工程质量管理水平起到了重要的示范引领作用。



我国第三条能源大通道年底通车

目前，张（张家口）唐（唐山）铁路工程基本完工，预计年底通车。张唐铁路是我国继大秦铁路、朔黄铁路之后的第三条铁路能源大通道——鄂尔多斯至唐山曹妃甸港线的一期工程。全部工程完工后，设计运输能力为每年2亿吨，同时兼顾客运。图为已基本完工的张唐铁路河北宣化县境内的跨京包线和110国道特大桥。

新华社记者 杨世尧摄

产能合作助力“一带一路”建设

本报北京11月17日电（记者卢泽华）记者从日前召开的“2015中国国际产能合作论坛”上获悉，在推进实施“一带一路”战略构想的背景下，中国出口正在发生重大改变，由输出中低端工业品转变为输出高端制造业产业链与基础设施建设的模式。

据介绍，产能合作包括基础设施、制造设备生产、技术转让、专业人才培养等。作为国际产能合作的巨大支撑，我国目前在“一带一路”沿线国家共有在建合作区项目70多个，建区企业基础设施投资超过80亿美元，各国对基础设施与制造能力建设具有旺盛的需求。

一图看懂APEC会议 是怎样的组织？ 成立 宗旨 目前包括哪些成员？ APEC 3个观察员 APEC 21个成员 五个层次的运作机制 合作方式 历史APEC领导人非正式会议地点

中国入境游，客从何方来？

韩日美俄成为主要客源国

本报记者 赵珊

入境游客主要的游览项目包括文化艺术、文物古迹、山水风光、美食烹调、购物消费和节庆会展等。76%的外国游客认为长城是中国的代表，对故宫、黄河、乐山、长江三峡等景点印象深刻。互联网是入境游客最主要的信息获取渠道。

免签退税政策拓展空间

报告分析：国家相继推出的离境退税政策和72小时过境免签政策，刺激了外国游客在中国境内消费，不仅有助于提高旅游便利化程度，为创新旅游产品提供有力条件，还能促进入境游和出境游的“双向消费”，引导消费回流。截至目前，已有北京、上海、西安、厦门、武汉等15个城市口岸实行了72小时过境免签政策。

报告建议，探索实行144小时过境免签的可能性；鼓励旅行社提供更为丰富的配套旅游产品。加强购物环境和购物设施的现代化、特色化、人性化建设，构建融购物、休闲、娱乐多功能于一体的旅游目的地，在语言、标识、导购等方面充分考虑游客需求，有效提升游客体验。

“一带一路”带来新契机

“一带一路”的国家战略为中国入境游带来新契机。报告指出，“一带一路”引导入境游向沿线国家聚焦，有利于统筹各地区特色旅游产品，推进区域旅游合作，有利于提升中国和周边国家的边境旅游。

报告建议，探索构筑“以我为主”的丝绸之路国际旅游合作机制，构建旅游部长级和业界领袖间常态化对话机制，在打造品牌、话题设置、标准对接等方面发挥主导性作用。探索构建中国—中东欧国家旅游促进联盟，在中阿博览会的构架下举办中阿旅游论坛等，编制跨区域的国际旅游合作中长期规划等。

入境游综合效益稳步提升

报告指出：2014年，中国入境旅游市场保持平稳发展态势，综合效益持续提升。2014年我国接待入境游客12849.83万人次，同比下降0.45%。其中，接待入境外国游客2636.08万人次，同比增长0.27%。市场规模总量位居世界第四，仅次于法国、美国和西班牙。

近年来中国入境游市场在波动变化的同时，外汇收入始终保持稳步增长态势，综合效益稳步提升。2014年入境游外汇收入569.13亿美元，同比增长10.16%，实现了大幅提升。从国际比较来看，中国入境游外汇收入位居世界第三，仅次于美国和西班牙。

报告显示：入境游客用卡消费需求有待持续释放。酒店、机票和旅行类服务在入境游客用卡消费总量中的占比仅为35%左右，依然存在较大的市场潜力。景点门票、保险、医疗服务、电信、租车服务、加油站、物流、美容休闲及运动等消费具有良好的开发前景。

文化和山水最受关注

报告指出，中国入境游十大客源国分别为韩国、日本、美国、俄罗斯、越南、马来西亚、蒙古、新加坡、菲律宾和印度，占客源市场的七成。在中韩旅游年和中印旅游年的推动下，韩国赴华旅游市场同比增长5.4%，印度赴华旅游市场同比增长4.9%。受益于海峡两岸交流的持续深化，来大陆旅游的台湾游客数量增长了3.94%。